

**Consolidarea capacităților instituționale ale Consiliului Concurenței de a aplica politica în domeniul concurenței și al ajutoarelor de stat în conformitate cu cele mai bune practici din UE****Perioada de implementare:** 01.10.2024 - 31.12.2026**Țările PaE:**
Moldova**Contribuția UE:** € 1 500 000**Buget total:** € 1 500 000**Organizație(Organizații) de implementare:**
Romanian Competition Council**Site-ul proiectului:** competition.md/**Descrierea proiectului:**

Proiectul Twinning va sprijini Republica Moldova (RM) în consolidarea eficienței economice, permițând întreprinderilor să concureze în mod eficient pe piața UE. Se va contribui la punerea în aplicare și respectarea dispozițiilor Acordului de asociere UE-RM (AA) referitoare la concurență și ajutor de stat, precum și la alinierea legislației interne la acquis-ul UE și angajamentele internaționale în aceste domenii.

Beneficiarul principal al proiectului de Twinning este Consiliul Concurenței din Republica Moldova (CCRM), o autoritate publică independentă, responsabilă de aplicarea normelor de concurență. Proiectul urmărește să îmbunătățească organizarea și funcționarea internă a CCRM și să asigure o analiză mai eficientă a cazurilor. Vor fi depuse eforturi suplimentare pentru a sprijini autoritatea de concurență în elaborarea proiectelor de lege care să identifice lacunele și să asigure conformitatea legislației în domeniu cu standardele UE. O altă parte în acest proiect va fi Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării, în calitate sa de inițiator al legislației privind concurența și ajutorul de stat și de furnizor de ajutor de stat.

Potrivit noii forme a legii concurenței, CCRM este împuternicit cu dreptul de a-și stabili prioritățile de aplicare, prin urmare, autoritatea va fi sprijinită în identificarea mecanismelor de stabilire a priorităților adecvate pentru RM, bazându-se pe practicile partenerilor din consorțiu, pe alte modele UE și internaționale relevante.

Eforturile vor fi îndreptate și spre îmbunătățirea relațiilor publice și a promovării acțiunilor CCRM atât față de mediul de afaceri, cât și față de societatea moldovenească în general.

Rezultate așteptate:

Componenta 1 a proiectului va sprijini îmbunătățirea organizării și operațiunilor interne ale CCRM. Obiectivul este de a se asigura că CCRM analizează cazurile mai eficient și este mai bine echipat pentru a răspunde nevoilor de aplicare a normelor privind concurența și ajutorul de stat.

Componenta 2 se va concentra pe consolidarea capacității CCRM de a pune în aplicare în mod efectiv politica în domeniul concurenței și de a aplica legislația în domeniu în conformitate cu acquis-ul UE și cu cele mai bune practici existente, punând accentul pe îmbunătățirea detectării încălcărilor și a investigațiilor.

Obiectivul componentei 3 este de a consolida capacitatea CCRM de a pune în aplicare normele privind ajutorul de stat în conformitate cu acquis-ul UE. Aceasta implică consolidarea capacităților instituționale pentru a asigura controlul și aplicarea eficace a ajutorului de stat, cu accent pe identificarea, evaluarea și monitorizarea măsurilor privind ajutorul de stat, precum și pe efectuarea de investigații privind încălcarea dreptului european.

Strengthening the institutional capacities of the Competition Council for the application of competition policy and state aid**Linkuri către conturile de social media:**

[linkedin.com/company/twinning-project-in-moldova-competition-field](https://www.linkedin.com/company/twinning-project-in-moldova-competition-field),
[facebook.com/profile.php?id=61568989381614](https://www.facebook.com/profile.php?id=61568989381614)